



СТАРЕЙШАЯ ШКОЛА ГОРОДА

Из цикла рассказов из истории родного края

Старейшая школа нашего города по праву считается школа, носящая имя великого русского писателя А. П. Чехова. Открыта она была в 1908 году и носила звание «Высшее начальное училище» с четырехлетним обучением.

Первый выпуск школьников состоялся в 1912 году. Одним из первых выпускников был наш земляк генерал-майор Александр Иванович Литунов. Он участник гражданской и Великой Отечественной войн. Александр Иванович на протяжении многих лет не терял связь со школой, посещал ее.

Вскоре после Великой октябрьской социалистической революции школа перешла на семилетнее обучение. Первым директором уже советской школы стал Эраст Андреевич Васильев. В 1927 году она становится девятилетней и называется Тимирязевской. А в июле 1944 года по решению Совнаркома СССР школе было присвоено имя Антона Павловича Чехова.



В грозном 1941 году многие выпускники буквально после школьного бала ушли добровольцами на фронт защищать Родину. Сражались они храбро, многие не вернулись домой, погибли. Это Николай Акелькин, Александр Алексеев, Владимир Андреев, Леонид Бабкин, Борис Базанов, Павел Бородин, Сергей Волков, Гавриил Маков, Юрий Круглов, Павел Старостин. Всего 47 имен, которые удалось выявить красным следопытам школы в результате длительного поиска. В их память силами учащихся и учителей, на том месте, где находилось второе двухэтажное деревянное здание школы, сожженное немецкими оккупантами, был заложен сквер с березовой аллеей, а в центре поставлен обелиск памяти.



На фото: второе здание средней школы имени А. П. Чехова, которое уничтожили фашистские оккупанты во время Великой Отечественной войны

По праву школа имени А. П. Чехова называется кузницей кадров. Есть такие выпускники, которые вернулись в родную школу уже в качестве преподавателей. Это В. В. Шеленко – кавалер ордена Трудового Красного Знамени; Е. Н. Титова – отличник просвещения РСФСР, делегат Всесоюзного съезда учителей, В. Г. Александрова, Л. И. Петрова, В. В. Машинин. Наставниками этих педагогов были В. А. Зеленев, Т. И. Козлова, В. Н. Звездкина, О. С. Покалюк, А. А. Солдатова, И. Е. Шохин. Это они восстанавливали разрушенную немцами школу, собирали по крупицам наглядные пособия, оборудовали классы.

В настоящее время директором школы является Власов Игорь Иванович

По воспоминаниям заслуженного учителя РСФСР
директора школы им. А. П. Чехова – Н. Цветкова



Выставка подготовлена по документам архивного отдела.

С уважением,

Архивный отдел управления делами администрации г. о. Истра